7. Unterfrankische Mathematikmeisterschaft 2014

3. Runde LOosung

Name: Klasse:

Schule:

1. |Trage die Zahlen von 1 bis 9 so in die m (
Kastchen ein, dass die Summe auf jeder 1 6 7
Seite des Dreiecks gleich ist. Finde die LJ L

am kleinsten ist.

Ldsung, bei der die Summe einer Seite a

Die kleinstmogliche Summe ist 17. S } [ 4
Weitere Losungen maoglich, z.B. durch
Vertauschen der Eckzahlen und/ oder der

Zahlen auf den Seitenlinien.

1 Punkt fr die kleinstmdgliche Summe

1 Punkt fur die richtige Verteilung der Zahlen
(auch wenn die Summe einer Seite nicht die
kleinstmogliche Losung ergibt).

2
2. |In der Figur sind insgesamt 14 - | - | )
Quadrate versteckt.
Nimm 4 Holzchen so weg, dass ein
grofRes und 4 kleine Quadrate Ubrig
bleiben. \
Streiche die wegzunehmenden - | N 3 )
Ho6lzchen durch. \ ﬁ H
\
-\ @ -
| H
[ & | - | - 1
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3. |Wie viele Dreiecke sind hier versteckt?

In der Figur sind

27

Dreiecke versteckt.

Ein ganz grol3es, drei grol3e mit je 9 ganz kleinen,
sechs mittlere mit je 4 ganz kleinen mit der Spitze nach
unten, ein mittleres mit 4 ganz kleinen mit der Spitze
nach oben und sechzehn ganz kleine Dreieck(e)
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Kevin und Luca spielen mit diesen Ziffernkartchen von 0 bis 9. Sie legen die Kartchen
S0 aneinander, dass dreistellige Zahlen entstehen.
Welche grof3te dreistellige Zahl kdnnen sie legen, die durch 2 und durch 9 teilbar ist?
972 |ist die groRte dreistellige Zahl, die sie legen kénnen und die durch 2 und

durch 9 teilbar ist.

Der Umfang des Quadrates A ist

In der Zeichnung siehst du vier Quadrate,

die aneinander gelegt sind. Der Umfang des
Quadrates mit dem Buchstaben D ist 64 cm,
der des Quadrates B ist 24 cm. Wie lang ist
der Umfang des Quadrates A?

16 cm

6. [Hier ist derselbe Wirfel viermal abgebildet, aber jedes Mal verdreht.
Welches Zeichen ist jeweils auf der Unterseite, auf der der Wurfel liegt? Zeichne ein.
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(1/2 Punkt pro richtiger Zeichnung)
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10.

Bei einem Wettrennen kam Marvin als Dritter ins Ziel. Justin war schneller als Julian,
aber nicht so schnell wie Andreas. Kevin war der schnellste von den 6 Laufern.
Christian war langsamer als Justin, aber er ist nicht als Letzter ins Ziel gekommen.

In welcher Reihenfolge kamen die Jungen ins Ziel? Trage ihre Namen ein:

Kevin Andreas Marvin Justin Christian Julian

1. 2. 3. 4. S. 6.

In der Pizzeria Adria gibt es 1 Pizza mit drei verschiedenen Belagen nach freier
Auswahl. Als Belag bietet der Pizzabacker an: Schinken, Champignons, Salami,
Peperoni oder Zwiebeln.

Wie viele verschiedene Pizzas mit jeweils drei Belagen konntest du bei dem
Pizzabacker bestellen?

Ich hatte | 10

verschiedene Mdglichkeiten flr eine Pizza mit drei Belagen.

Im Bild siehst du ein Beispiel, wie 9 Zaunpfosten in
zwei Schichten aufeinander gelegt wurden.

Nun sollen 35 Zaunpfosten in 5 Schichten so gelegt
werden, dass jede Schicht einen Zaunpfosten
weniger aufweist als die darunter liegende.

Wie viele Zaunpfosten muss man in die unterste
Schicht legen?

QQO%%OQ

Zaunpfosten legen.

In die unterste Schicht muss man 9

Marina kauft einen Schnellhefter und zwei Rechenbldcke und bezahlt daftr 2,00 Euro.
Lucie kauft im gleichen Geschéft zwei Schnellhefter und drei Rechenblécke und
bezahlt daftir 3,20 Euro

Wie viel kostet ein Schnellhefter, wie viel ein Rechenblock?

Ein Schnellhefter kostet | 0,40 € |, ein Rechenblock kostet | 0,80 €

Oder: 80 Ct

40 Ct
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